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invase il locale t e n t a n d o d ' incendiar lo . ( Vivi 
rumori — Proteste all' estrema sinistra). 

L 'agen te Pasqua l i , che a n d a v a insieme 
al Brogiot t i , f u fer i to e ma lmena to anche 
lui. Ier i gli è s t a t a a m p u t a t a una gamba 
in seguito alle fer i te r i p o r t a t e . (Commenti). 

L'episodio pr inc ipa le più grave della 
g io rna t a si ebb-e quando un g ruppo di al-
cune migliaia di d imos t ran t i , ma lg rado l 'ac-
cordo s tabi l i to con la polizia, cercò di pe-
ne t r a r e nel cent ro della c i t tà . . . 

S E R R A T I . A Milano so l t an to i p a t r i o t t i 
possono a n d a r e nel cent ro della c i t t à ! (Ru-
mori). 

C O R R A D I NI , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. ...in via D a n t e cercò di fo rzare in 
ogni modo i cordoni della t r u p p a , spa rando 
cont ro di essa e cont ro i carabinier i . (Ru-
mori aWestrema sinistra). 

G H E Z Z I . Dopo una scarica dei carabi-
nieri ! 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. P r i m a che la forza facesse in qual-
siasi modo uso delle armi. 

G H E Z Z I . Non è vero ! Non è vero ! 
P R E S I D E N T E . Onorevole Ghezzi, non 

in t e r rompa ! 
C O R R A D I N I , sattosegretario di Stato per 

Vinterno. Debbo seguire la cronis tor ia di 
quest i avven iment i . 

I l br igadiere Ugolini a Borgo Loreto fu 
aggredi to, c i rcondato , fer i to , bas tona to an-
che dopo mor to . Tu t t i gli s trazi possibili e 
immaginabi l i f u rono commessi sopra di lui. 
(Interruzioni all'estrema sinistra). 

I l c a r a t t e r e essenziale di questi episodi 
è questo. Nessuna iniziat iva di compressione 
vi fu da p a r t e della au to r i t à poli t ica, la qua-
le aveva permesso il comizio, e aveva preso 
accordi per lo svolgimento successivo Da 
chi f u r o n o viola t i quest i accord i? Dai di-
mos t r an t i . E la forza dovè resistere alla 
violazione di queste disposizioni. La folla 
ha a d o p e r a t o le a rmi ; la ' folla ha com-
messo a t t i vandal ic i . Che Cosa doveva fa re 
la forza , se non t e n t a r e di resistere, mai 
aggressiva, in t u t t o lo svolgimento dei 
f a t t i ! 

A G O S T I N I . Ma ci dica che cosa ha f a t t o 
la forza alla sera, non vi era nessun rag-
g r u p p a m e n t o , a p p e n a c i n q u a n t a persone, 
e la forza ha spa ra to ! 

P R E S I D E N T E . Onorevole Agostini, non 
i n t e r rompa . R i sponderà l 'onorevole inter-
rogante . -

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. T u t t o il mov imen to della g io rna ta 
si è poi f r az iona to in una q u a n t i t à di epi-

sodi isolati f r a cui quello del b r igad ie re 
Ugol ini . 

A G O S T I N I . L 'episodio Ugolini è del 
giorno dopo. 

P R E S I D E N T E . Ma non i n t e r rompa , le 
r ipe to ! 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato.per 
Vinterno. L 'onorevole Repossi si è lamen-
t a t o di essere s t a to m a l m e n a t o dal la forza. 
E b b e n e egli in una cer ta v icenda di questo 
suo confl i t to fu invece sa lva to dalla forza; 
che lo so t t rasse alla folla, (Interruzioni al-
l'estrema sinistra). 

I n ogni modo, onorevol i colleghi, finiti 
i dolorosi episodi si sono f a t t e le indagin i 
per l ' a cce r t amen to delle responsabi l i tà di 
quest i singoli f a t t i , e per ciascuno di essi 
è in corso un ' inchies ta giudiziaria ol t re che 
ammin i s t r a t i va , per accer ta re , r ipeto , le 
singole responsabi l i tà sia degli a r r e s t a t i che 
della forza . (Commenti). 

Questo è il concet to , queste sono le 
is t ruzioni del Capo del Governo. Checché 
ne dicano gli onorevoli in te r rogan t i , in t u t t a 
ques ta ma te r i a una sola no ta d i r e t t i va 
chiara ed esplici ta emerge e cioè che gli 
eccessi debbono essere colpit i , repressi da 
qua lunque p a r t e si manifes t ino . (Commenti 
— Interruzioni). 

È asso lu tamente in fonda to qua lunque 
sospet to in sensq' cont rar io . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Buffoni ha 
facol tà di d ich iarare se sia sodis fa t to . 

B U F F O N I . Io debbo d ich ia ra rmi asso-
l u t a m e n t e insodd is fa t to della r i sposta del-
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to e debbo 
af fermare recisamente per i dolorosi avve-
n iment i di Milano la responsabi l i tà polit ica 
dei funz ionar i del Governo e del Governo 
stesso, che ha da to gli ordini e ora viene 
a fa re la loro difesa. 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S ta to h a 
cercato di p o r t a r e qui l 'equivoco, accen-
n a n d o ad alcuni episodi che sono a v v e n u t i 
p r ima del f a t t o pr incipale accadu to in Via 
Dan te . Per l ' inc idente di Yia Legnano noi 
dobbiamo dire mol to chiaramente, , e lo pos-
sono tes t imonia re i present i , che il commis-
sario di pubbl ica sicurezza fu aggredi to e 
cos t re t to a fuggire dopo aver spa ra to sulla, 
folla. (Interruzioni). 

Avete le sue dichiarazioni , ma non ave te 
le d ichiarazioni di quelli che e rano pre-
senti e h a n n o p o t u t o cons t a t a r e come i f a t t i 
si sono svolt i . 

Per q u a n t o r iguarda l ' inc idente di Via 
Dan te , non vi era nella folla nessuna preor-
d ina t a in tenzione di usa re violenza. È ac~ 


